

ПЯТНИЦА

12

ДЕКАБРЯ 1941 г.

№ 147 (1190)

Выходит 13 раз в месяц.

# ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН НАРУКОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 7-я

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

с. Наруксово,  
Горьковской области,  
Базарная площадь,  
Дом печати.УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:  
1 мес.—75 коп., на 3 мес.  
—2 руб. 25 коп., на 6  
мес.—4 руб. 50 коп.,  
на год—9 руб.

В последний час

## ЕЩЕ УДАР ПО ВОЙСКАМ ВРАГА

Дней десять назад группа немецких войск генерала Шмидта, действующая на юго-востоке от Ленинграда, захватила г. Тихвин и близлежащие районы. Немцы ставили себе целью прервать сообщение между Ленинградом и Волховским районом и тем самым поставить ленинградские войска в критическое положение. В течение 10 дней шла борьба за Тихвин с переменным успехом. Вчера, 9 декабря, наши войска, во главе с генералом армии тов. Мерецковым, наголову разбили войска генерала Шмидта и заняли г. Тихвин. В боях за Тихвин разгромлены 12 танковая, 18 моторизованная и 61 пехотная дивизии противника. Немцы оставили на поле боя более 7000 трупов. Остатки этих дивизий, переодетых в крестьянское платье и бросив оружие, разбежались в лесах в сторону Будогощ. Захвачены большие трофеи, которые подсчитываются.

СОВИНФОРМБЮРО.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 9 ДЕКАБРЯ

В течение 9 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного и Юго-Западного фронтов наши части, преодолевая упорное сопротивление противника, продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов.

За 8 декабря уничтожено 6 немецких самолетов. Наши потери—3 самолета.

За 8 декабря одна из наших авиачастей уничтожила и повредила 4 немецких танка, 2 бронемашин, 70 автомашин с войсками и грузами, 5 полевых и зенитных орудий, более 20 подвод с боеприпасами, истребила и рассеяла около двух рот вражеской пехоты.

Части командира Захаркина, действующие на одном из участков Тульского направления фронта, стремительными ударами выбили немцев из ряда населенных пунктов. Только за один день наши бойцы захватили 15 немецких танков, 2 бронемашин, 41 автомашину, 5 орудий, 3 миномета, 18 пулеметов и истребили свыше 600 солдат и офицеров противника. В ходе боев уничтожено большое количество танков, орудий и другого вооружения немцев.

Одна наша часть, действующая на Калининском участке фронта, в результате ожесточенных боев выбила немцев из 7 населенных пунктов и истребила 1500 солдат и офицеров противника. Захвачено 18 немецких орудий, 10 минометов, 17 радиостанций, 19 пулеметов, 13 автомашин, много другого вооружения и боеприпасов.

Артиллеристы подразделения тов. Бызеева, действующего на Ленинградском фронте, огнем налетом уничтожили вражескую минометную батарею и истребили свыше 100 вражеских солдат и офицеров.

Партизаны Калининской области беспощадно уничтожают не-

мецких захватчиков, укрывающихся от мороза в землянках, бараках и в уцелевших деревянных домах. Партизанский отряд, где командиром тов. М., действует сейчас на лыжах. Все бойцы отряда в белых халатах. На днях бойцы этого отряда окружили в лесу группу фашистских солдат, организовавших привал в лесу. Немцы развели костры и начали было отогреваться. Неожиданно налетели партизаны. Несколько удачно брошенных гранат сразу же вывели из строя больше десятка немецких захватчиков. Воспользовавшись паникой среди фашистов, партизаны перестреляли врагов всех до единого. Всего в лесу было истреблено 27 солдат, захвачено 17 винтовок, 4 автомата и два ручных пулемета. Партизаны-лыжники из отряда тов. Н. напали на два танковых экипажа фашистов. Немцы никак не могли завести замерзшие моторы. Уничтожив танкистов, партизаны сняли оружие с машин и подожгли танки. Крупный успех выпал на долю партизанского отряда тов. И. Бойцы этого отряда, после тщательной разведки, произвели нападение на запасной аэродром противника, где находились три немецких самолета. Партизаны облили самолеты бензином и сожгли их.

В широких слоях населения Финляндии все более усиливается недовольство губительной для Финляндии войной. Военнопленный Вирта Вейкко рассказал: «В тылу говорят, что самые молодые и здоровые мужчины гибнут на фронте. Скоро никого не останется. Везде и всюду считают Германию главным виновником страданий и бессмысленных жертв финского народа. Гитлер и его финские прихвостни заставили нашу страну вступить в эту бойню». Письмо солдату Саартамайнен от его жены проникнуто тревогой и страхом: «Здесь совсем не осталось мужчин... Скоро в стране останутся одни старики. Когда же кончится эта страшная война, которая ведет к гибели наш народ!».

## Прибытие в Москву Председателя Совета Министров и Главнокомандующего вооруженными силами Польской республики генерала В. Сикорского

2 декабря с. г. в Москву прибыл Председатель Совета Министров и Главнокомандующий вооруженными силами Польской республики генерал В. Сикорский в сопровождении посла Польской республики г-на Кот, командующего польской армией на территории СССР генерала Андерс, генерала Шишко-Богущ и др., а также Заведующего Протокольным Отделом НКВД тов. Ф. Ф. Молочкова, Заведующего 4-м Европейским Отделом НКВД тов. Н. В. Новикова и Начальника Отдела Внешних Сношений НКВД полковника В. Н. Евстигнеева.

На аэродроме генерала В. Сикорского встречали За-

меститель Председателя Совнаркома СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов, Начальник войск НКВД СССР генерал-майор А. Н. Аполлонов, Заместитель Председателя исполкома Московского городского Совета тов. М. А. Яснов, комендант г. Москвы генерал-майор К. Р. Смирнов, уполномоченный генерального штаба по формированию польской армии на территории СССР генерал-майор А. П. Панфилов, майор государственной безопасности Г. С. Жуков.

При встрече был выставлен почетный караул. Аэродром был украшен польскими и советскими флагами.

## ДЕКЛАРАЦИЯ

### Правительства Советского Союза и Правительства Польской республики о дружбе и взаимопомощи

В результате переговоров, происходивших в течение 3-го и 4-го декабря с. г. в Москве, между Председателем Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталиным и Народным Комиссаром Иностранных Дел тов. В. М. Молотовым—с одной стороны, и Председателем Совета Министров Польской республики генералом г. Вл. Сикорским и Послом Польской республики в СССР г. Ст. Кот—с другой стороны, 4-го декабря подписана Декларация Правительства Советского Союза и Правительства Польской республики о дружбе и взаимопомощи.

Декларацию подписали: по уполномочию Правительства СССР тов. И. В. Сталин, а за Правительство Польской республики г-н Вл. Сикорский.

При подписании Декларации присутствовали со стороны СССР гг. В. М. Молотов, Г. М. Маленков и другие, а со стороны Польской республики—Посол Польской республики в СССР г-н Кот, генерал Андерс, генерал Шишко-Богущ, полковник Окулицкий и другие.

Ниже приводится текст Декларации:

## ДЕКЛАРАЦИЯ

### Правительства Советского Союза и Правительства Польской республики о дружбе и взаимной помощи

Правительство Советского Союза и Правительство Польской республики, исполненные духом дружеского согласия и боевого сотрудничества, заявляют:

1. Немецко-гитлеровский империализм является злейшим врагом человечества,—с ним невозможен никакой компромисс.

Оба государства, совместно с Великобританией и другими союзниками при поддержке Соединенных Штатов Америки будут вести войну до полной победы и окончательного уничтожения немецких захватчиков.

2. Осуществляя договор, заключенный 30 июля 1941 года, оба правительства окажут друг другу во время войны полную военную помощь, а войска Польской республики, расположенные на территории Советского Союза, будут вести войну с немецкими разбойниками рука об руку с советскими войсками.

В мирное время основой их взаимоотношений будут доброе соседское сотрудничество, дружба и обоюдное честное выполнение принятых на себя обязательств.

3. После победоносной войны и соответственного наказания гитлеровских преступников задачей союзных государств будет обеспечение прочного и справедливого мира. Это может быть достигнуто только новой организацией международных отношений, основанной на объединении демократических стран в прочный союз. При создании такой организации решающим моментом должно быть уважение к международному праву, поддержанию коллективной вооруженной силой всех союзных государств. Только при этом условии может быть восстановлена Европа, разрушенная германскими варварами, и может быть создана гарантия, что катастрофа, вызванная гитлеровцами, никогда не повторится.

За Правительство  
Польской республики  
Вл. СИКОРСКИЙ.

## Радиопередача с Южного фронта

2 декабря состоялась радиопередача с Южного фронта.

—Говорит Южный фронт! Наступление наших частей на Южном фронте успешно развивается. Все попытки врага контратаками приостановить продвижение вперед наших войск безуспешны.

Вчера и сегодня части Южного фронта продолжали преследовать отступающего в беспорядке врага, не теряя с ним соприкосновения. Стремительный натиск наших частей не дает возможности противнику нигде закрепиться. Наши части движутся буйвалом на плечах вражеских арьергардов и отрядов прикрытия.

Командованию клейстовской группировки прибавилось хлопот, они еле успевают на всех перекрестках дорог ставить указатели со стрелками, куда отступать. На стрелках надпись: «Дорога на Мариуполь». Отступая, противник не успевает увозить с собой материальную часть, транспорт. Фашисты все поджигают—на дорогах горят танки, автомобили, обозы.

Вечером кровопролитный бой шел в предместьях Таганрога. Освобождено до 40 населенных пунктов.

В радиопередаче рассказывалось о бесстрашных сталинских соколах Стрельцком и Бугайце. Выполняя важное боевое задание, они возвращались на свой аэродром. В пути на них набросились 5 «Мессершмиттов-109», но наши красные пилоты не дрогнули. Они вступили в неравный бой—два против пяти. Три фашистских самолета были подбиты, два обратились в бегство.

(ТАСС).

## Прием премьер-министра Польской республики генерала В. Сикорского тов. И. В. Сталиным

3 декабря вечером в Кремле Председатель Совнаркома СССР и Народный Комиссар Обороны тов. И. В. Сталин принял в присутствии Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова Председателя Совета Министров и Главнокомандующего вооруженными силами Польской республики генерала В. Сикорского. Генерала Сикорского сопровождали посол Польской республики г. Кот и Командующий польской армией на территории СССР генерал Андерс.

Беседа продолжалась свыше 2-х часов.

# Декларация Сикорского

ПЕРЕВОД С ПОЛЬСКОГО

Горячо приветствую героические народы Советского Союза, неустрашимо и жертвенно защищающие собственную страну от варварских германских орд. Восхищаюсь вождем этих народов — Сталиным, который руководит обороной России планомерно и непреклонно, доказательством чего является тот факт, что я выступаю в Москве, которая, по словам Гитлера, еще 4 месяца назад должна была стать немецкой добычей. Обращаюсь к землякам, а по поручению союзных правительств — ко всем народам, разделяющим сегодня судьбу Польши.

Человечество расплачивается сейчас за период двадцатилетних иллюзий, расплачивается кровью и всеобщим разрушением за моральное и материальное разоружение многих народов. Человечество платит за то, что Германии разрешено было вооружиться в большом масштабе и заставить врасплох демократические народы созданным тайне военным могуществом. Происходящая война — это не только война за территории и границы принимающих в ней участие государств. Этот самый ужасный в истории конфликт является одновременно всеобщей революцией в борьбе за смерть и жизнь между демократией и тотализмом, между двумя абсолютно взаимно исключаемыми концепциями человеческой жизни. В этой борьбе победит новый и справедливый мир, мир народов, свободных и ставящих свободу превыше всего, мир, построенный на нерушимых основах честной демократии.

Польша первая противостояла этой небывалой в истории военной силе, силе, которая двинулась в 1939 году, как это признают сейчас руководители пропаганды Третьей империи, за завоевание мира. Предательски атакованная Польша с оружием в руках героически сопротивлялась, несмотря на то, что у нее нехватало современных самолетов и танков. Этим она разоблачила намерения Гитлера, подала пример бескомпромиссной борьбы другим европейским народам, но после кровавого сопротивления она была побеждена на поле битвы. И все же польский народ не покорился до сих пор и, несмотря на неслыханные преследования, не покорится никогда. Смелое решение польского народа в 1939 году было сигналом к всеобщей мобилизации.

Правда, Франция не использовала время, которое дала ей польско-немецкая война. Она не воспользовалась ослаблением гитлеровских войск в результате короткой, но тяжелой для немцев польской кампании. Зато Великобритания под славным водительством У. Черчилля благодаря своему ожесточенному сопротивлению в 1940 г. спасла тогда судьбу происходящей войны. Как участник и как наблюдатель этих событий, заявляю, что британский народ оказался народом непреклонным, героическим, народом, сознающим угрозу, какую несет человечеству Германия. В решающую историческую минуту он обнаружил замечательные моральные качества и полную политическую и общественную солидарность.

Германия сумеет быть может в будущем перебраться часть своих сил с востока на запад,

направляя их против британских островов, но они получат разочарование и потерпят неминуемое поражение как на суше, так на море и в воздухе.

Свои первоначальные успехи на Восточном фронте Германия имела благодаря внезапности нападения. Она напала на Советский Союз так, как и на другие государства: скрытно и по-разбойничьи. Однако Германию ждал сюрприз — непоколебимая духом и единственная Советская Россия, тактика и передовая военная техника, а также моральное единство советских народов — красные войска уже сломали первый германский порыв. Хваленая молниеносная война здесь — явление прошлого. Огромные русские пространства, умело используемые Советским Командованием, постепенно поглощают германские вооруженные силы, а героический советский солдат и гражданское население наносят Германии непоправимые удары в неслыханных до сих пор масштабах настоящей войны. Территориальные успехи Германии не решают дела. Германия не достигла намеченных стратегических целей. Немцы уверяют других, а прежде всего самих себя, что ими уничтожены советские войска. Развитие военных действий и факты, которые я имел возможность лично наблюдать, противостоят подобным заявлениям.

Авторитет и престиж непобедимого до сих пор на суше Гитлера колеблется и слабеет. Его когорты убедятся вскоре здесь, а также в Ливии, что победа не является исключительно их привилегией.

Советская Россия, имеющая, благодаря дальновидной политике, военную промышленность в глубине страны, неисчерпаемые людские ресурсы, получающая могучую поддержку Великобритании и США, — быстро восполнит свои недостатки и будет уничтожать с все большим эффектом гитлеровскую военную машину. Суровый русский климат, этот природный союзник Красной Армии, истощит немецкие танковые дивизии, состояние которых уже сегодня не может не вызывать тревогу в среде их командования, равно как и огромные потери гитлеровской авиации в людях и технике. Восполнение этих потерь всегда является задачей трудной и продолжительной, в особенности благодаря партизанской борьбе, в которой русские всегда проявляли искусство и которая этой зимой будет еще более усилена.

Расходование горючего в Германии так велико, что немцы вынуждены были посягнуть на свои стратегические ресурсы мирного времени. Немцы будут делать отчаянные усилия, чтобы любой ценой прорваться к источникам кавказской нефти. Однако урок, полученный ими в последние дни под Ростовом, заставит их серьезно над этим призадуматься.

Общие усилия демократических народов приведут к началу мощного контрнаступления на Восточном и Западном фронтах, в котором примут участие также польские войска, состоящие в союзе с советской армией. В дни, когда оба народа очутились перед лицом смерти, грозящей им со стороны одного и того же врага, польские солдаты будут ге-

роически сражаться вместе с нами за освобождение своей родины. Тем более, что Советская Россия повела, что сильная Польша, которая будет в будущем управляться соответственно духу времени и собственной традиции, является необходимым фактором прорыва европейского равновесия, а создание оружия, возникающее впервые в истории, будет иметь переломное значение для будущего обоих государств и народов, как основа не похожих на прошлое дружественных отношений. Обе стороны готовы забыть все, что их разделило в прошлом. Мы верим, что советские народы не забудут, что мы стали рядом с ними в самую тяжелую для них минуту, что они осознали, чем является для них сильная и дружественная Польша, обращенная фронтом против Германии.

Взаимная добросовестность, а также взаимное уважение государственной независимости и суверенности — вот единственные условия, делающие возможными эти отношения между нами.

Понимая их необходимость и пользу, мы будем и дальше работать над полным осуществлением соглашений, заключенных в июле и августе с. г. Этим мы явим миру пример того, как следует решать самые трудные спорные проблемы, согласно с интересами своего государства и во имя общечеловеческих целей.

В течение прошедших двух лет Гитлер выиграл много сражений, разорил много стран, поработил много народов. Ему удалось разрушить много городов и сжечь много селений. Миллионы людей убиты, он сделал калеками, заморил голодом и развёл. И все же он сегодня гораздо дальше от победы, чем год тому назад. Ведь тогда же он обещал немецкому народу, что кончит войну в 1940 году, а самое большее в 1941 году. В одном из своих последних выступлений, однако, он вынужден был употребить многозначительный оборот об «окончании когда-то этой войны».

Геббельсовская пропаганда также липилась своего наступательного характера и обычного циничного нахальства. В Германии горюют теперь о возможности поражения, пугая народ трагическими последствиями этого факта. Опасения перед ответственностью за совершенные злодеяния теперь становятся для Германии стимулом дальнейшей борьбы.

Год тому назад казалось, что Гитлер близок к осуществлению рекламированного им «нового порядка» в Европе. Сегодня этот порядок повержен в прах, а выстрелы, прозвучавшие в последние дни в Нанте, Бордо, Праге и Белграде, варварские репрессии в Греции, Норвегии, на русских землях, а также проводимые в течение двух с лишним лет репрессии в Польше — показывают истинный облик нацистского порядка. Из-под сорванной маски вероломства и обмана явился миру гитлеровский палач, живущий кровавой тиранией и беспорядком.

Политика так называемого сотрудничества с нацистскими гангстерами привела всех тех, кто им поверил, лишь к уничтожению, а если они не опомнятся вовремя, приведет их государства к руине. Демон разрушения,

каким является Гитлер, не способен создать что-либо положительное. Все, чего он коснется, превращается в прах и пыль, ибо, как говорит поэт самих же немцев: «Таково уж проклятие злых поступков». С сегодняшней Германией не может быть ни соглашения, ни компромисса.

Будущие поколения должны будут понять, что преступления нельзя совершать безнаказанно. Законы варварской идеологии должны быть уничтожены огнем и железом.

Гитлер объединил Европейский континент в значении, обратном тому, какого желал. Он объединил поляка с чехом и словаком, с югославом, греком, норвежцем, бельгийцем, голландцем и французом, а всех нас вместе — с англичанином и русским в борьбе с самым большим злом, какое знала история. Тому доказательством тот факт, что я, глава Польского Правительства, выступаю здесь, в Москве, от имени всех народов и союзников.

Нас, объединенных на континенте, свыше 180 миллионов человек. Это — могучая армия, она тем грознее, что создает фронт в тылу врага. Этот фронт пока еще находится в подполье, но он грозен для противника не менее, чем современная авиация, танковые дивизии и военно-морской флот. Создается он повсюду там, где ступил сапог немецкого солдата, где свирепствует кровавая и все более и более деморализующаяся и разлагающаяся гестапо. Угнетенные народы с нетерпением ожидают судебного дня и действий, час которых пробьет в избранный нами момент.

Эта война научила нас, поляков, многому, поэтому мы сплочены и в согласии бьемся за новую Польшу, Польшу, сила которой будет основана на равенстве всех ее граждан перед законом, без различия расы, происхождения и вероисповедания, — на демократии политической, социальной и хозяйственной. Уставшая же после завоеванной победы Европу, мы должны будем исключить из нее партикуляризм, как самый большой бич нашего времени. Этот партикуляризм был хитро использован Германией для того, чтобы поссорить всех между собой и самой получить возможность поработать другие народы.

Новый мир будет основан не на доктринах юридических формулах, а на честной международной солидарности и рациональной федерации народов.

Война может продлиться еще долго. Она потребует дальнейших усилий в огромном масштабе. Я хорошо знаю материальные и моральные ресурсы борющейся демократии, получающей все большую поддержку в США. Поэтому верю непоколебимо, что мы одержим одну из величайших побед в истории человечества и что, организовав мир, создадим на этот раз прочные основы счастливого сожительства будущих поколений.

**СИКОРСКИЙ,**  
Председатель Совета Министров,  
генерал.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

### ВОЙНА МЕЖДУ ЯПОНИЕЙ И США

Как сообщает японское агентство Домей Цусин, императорская ставка объявила, что японская армия и флот с рассвета 7 декабря находятся в состоянии войны с силами Соединенных Штатов и Англией в западной части Тихого океана.

То же агентство сообщает, что в Гонконге (британская военная база в Китае) официально объявлена всеобщая мобилизация.

Агентство Рейтер передает, что, согласно сообщению токийского радио, японские войска вступили в Таи.

По сообщению из Нью-Йорка, Рузвельт отдал приказ армии и военно-морскому флоту выполнять все ранее подготовленные приказы относительно обороны Соединенных Штатов.

По сообщениям из Лондона, Голландия, Голландская Индия, Канада и Костарика объявили войну Японии. (ТАСС).

### АНГЛИЯ ОБЪЯВИЛА ВОЙНУ ФИНЛЯДИИ, РУМЫНИИ И ВЕНГРИИ

ЛОНДОН, 7 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в Лондоне объявлено, что Англия находится в состоянии войны с Финляндией, Румынией и Венгрией.

### Англия и СССР опровергают грязную фальшивку гитлеровского министра Риббентропа

25 ноября германский министр иностранных дел Риббентроп выступил с лживым и клеветническим заявлением о том, что еще до нападения Германии на СССР Англия и СССР будто бы вели переговоры о совместном нападении на Германию. Эта грязная фальшивка понадобилась Риббентропу для того, чтобы снять с себя пятно обманщика своего народа и создать видимость оправдания вероломного нападения Германии на СССР.

Английский министр иностранных дел Иден недавно выступил в палате общин и, коснувшись заявления Риббентропа относительно СССР, опроверг его, заявив, что «ни на один момент до того времени, как германские войска перешли русскую границу, не происходило политических или военных переговоров между нами и советским правительством». (ТАСС).

Примечание ТАСС. ТАСС уполномочен подтвердить полную правильность заявления министра иностранных дел Великобритании г. Идена о том, что между СССР и Великобританией «ни на один момент до того времени, как германские войска перешли русскую границу, не происходило политических или военных переговоров». Фальшивку Риббентропа гитлеровцы стараются использовать для оправдания своего вероломного нападения на СССР, но фальшивка остается фальшивкой, а фальшивомонетчики Гитлер и Риббентроп — стопроцентными фальшивомонетчиками.

Отв. редактор  
**М. И. ЕГОРОВ.**

С. Наруксово. Типография газ.  
«Ленинский путь» МЦ 19747  
Тираж 3000.